



# Hírlevél

Hírek és érdekességek  
a szociális szférát érintő kérdésekben

## SzMME 2026/03. Hírlevél

### Tartalom

Március.....	2
SzMME programok, események.....	3
Programajánló.....	3
Szakirodalmi ajánló.....	5
Fontosabb jogszabályváltozások.....	6
Tallózó – Hírek, érdekességek.....	7





## Március

A választás közeledtével ismét felmerült témaként a szociális munka és a politika viszonya. Az elmúlt évek nagy botrányai és az ágazat általános helyzet kapcsán mindig felmerül a politikai szereplők kapcsolódása és felelőssége, de a szakma jelentős része jelenleg is masszívan ellenáll minden politikai állásfoglalásnak vagy aktivitásnak.

Alapvetően tudatosítanunk kell magunkban, hogy a szociális munka és a politikai aktivitás nem választható szét egymástól. Mind angolul, mind németül (lehet, hogy franciául és spanyolul is...) hatalmas szakirodalom foglalkozik ezzel a kérdéssel, egyedül nálunk nem szeret ezzel a szakmai közbeszéd foglalkozni. Ezekben a cikkekben, könyvekben több megközelítésben vizsgálják azt a viszonyt és ha nagyon leegyszerűsítve szeretnénk tanulságot kiemelni, az valahogy úgy hangozna, hogy a politika mindenképpen hat a szociális munkára, a szociális munkának pedig hatnia kell a politikára.

Ez egy egészségesen működő, demokratikus társadalomban is komoly kihívást jelent, vannak erre vonatkozó „játékszabályok”, vannak etikai és szakmai dilemmák, amikkel egy szakmai közbeszédben kell foglalkozni. A hazai helyzet azonban ettől messze eltérő, Magyarország nem tekinthető demokratikus államnak (a nemzetközi osztályozás szerint minimum választási autokráciában élünk) és a hatalom és a szociális munka viszonya is meglehetősen abuzív. Ebben a környezetben alakult ki az az álláspont, hogy a szociális munka, a szociális munkások nem politizálnak – és akkor talán megússzák a hatalommal való konfrontációt.

A megközelítéssel az egyik gond az, hogy a szakma egy része nyíltan beállt az uralkodó politikai rendszer mögé, elárulva ezzel a szociális munka értékeit és alapelveit. A másik gond, hogy a hatalom ettől függetlenül nem fogta vissza magát, különösen az utolsó parlamenti ciklusban fordult egészen nyíltan a szociális munka ellen.

Érdemes lenne tehát a szociális munka és a politika viszonyát visszaemelni a szakmai párbeszédbe, a választás bármely kimenete megkerülhetetlenné teszi az ezzel való szembenézést.

Meleg Sándor  
SzMME elnök



## SzMME programok, események

### Elnökségi ülés

Az SzMME 2026. március 31-én tartotta havi elnökségi ülését, ahol első sorban az elmúlt negyedévben megkezdett feladatokról esett szó, illetve az elkövetkező időszakok feladatairól beszéltünk.

## Programajánló



### Palackba zárt trauma

Pszichoterápiás intervenciók az alkoholizmus kezelésében- A megelőzéstől a rehabilitációig

Időpont: 2026. április 9. 10<sup>00</sup>-17<sup>15</sup>

Helyszín: Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár és Tudásközpont, 7622 Pécs, Universitas u. 2/a.

További információk: <https://www.indit.hu/2026/03/13/a-palackba-zart-trauma-konferencia/>

3

### Beszélgetés Huszár Ákos "Az osztály hosszú árnyéka" című könyvéről

Az ELTE TáTK Szociológia Intézete és a Szociológiai Tudományos Diákkör (SZTDK) beszélgetést szervez Az osztály hosszú árnyéka című könyvhöz kapcsolódóan a szerzővel, Huszár Ákossal (ELTE TK).

"A könyv fő kérdése, hogy mennyiben határozza meg az osztályhelyzet az egyének életesélyeit, viselkedését, illetve gondolkodását a mai Magyarországon, illetve hogy mindez miként változott. Miként alakult át a magyar társadalom osztályszerkezete a rendszerváltás után? Mennyiben nyitott meg ez új csatornákat a társadalmi mobilitás számára? Vajon a társadalmi viszonyok kényszerítő ereje csökkent az elmúlt évtizedekben, vagy ellenkezőleg, ezek még szilárdabb korlátokat emelnek az egyéni cselekvések szabadsága elé?" (Napvilág Kiadó)

Időpont: 2026. április 27. 18<sup>00</sup>-20<sup>00</sup>

Helyszín: ELTE TáTK Pócza Jenő terem (1117 Budapest, Pázmány Péter sétány 1/A, 1.71.)



# Hírlevél

Hírek és érdekességek  
a szociális szférát érintő kérdésekben

## Párbeszédben- Mediációs szakmai nap

A MAKAMOSZ és a Semmelweis Egyetem Mentálhigiéné Intézetének ESZME szakcsoportja szeretettel vár minden mediátort következő szakmai napjára. A rendezvény a mediáció aktuális szakmai kérdéseire, a tapasztalatcserére és a szakmai közösség erősítésére helyezi a hangsúlyt. A program a közös megnyitót követően három párhuzamos térben folytatódik:

- Networking-tér: informális beszélgetések és szakmai kapcsolatok egy kávé mellett
- Eset-tér: mediációs esetek és szakmai dilemmák közös feldolgozása
- Workshop-tér: tematikus műhelyek, ahol egy-egy kérdés mélyebb megvitatására nyílik lehetőség

A nap célja, hogy a résztvevők új szakmai nézőpontokkal gazdagodjanak, tapasztalatot cseréljenek, és kapcsolatba lépjenek más mediátorokkal.

Időpont: 2026. április 29. 9<sup>30</sup>-16<sup>00</sup>

Helyszín: Budapest, Horánszky utca 20.

Létszám: maximum 60 fő

Részvételi díj: 18.000 Ft (MAKAMOSZ-tagoknak 13.000 Ft)

Jelentkezés: <https://forms.gle/Q3H88J4LT4kJ67re6>





## Szakirodalmi ajánló

### The European Affordable Housing Plan

[https://housing.ec.europa.eu/european-affordable-housing-plan\\_en](https://housing.ec.europa.eu/european-affordable-housing-plan_en)

A házaink, az otthonaink közösségeink építőkövei, társadalmunk és demokráciánk alapja. A lakhatás nem csupán árucikk, hanem alapvető jog és az emberi méltóság sarokköve. De Európa-szerte kézzelfogható az igazságtalanság érzése a lakhatás megfizethetlensége és elérhetlensége miatt. Az Európai Megfizethető Lakhatási Terv célja, hogy támogassa a nemzeti hatóságok minden szintjét és összehozza az érintetteket, hogy minden európai számára elérhetővé tegye a megfizethető lakhatást. A Terv négy pilléren alapul, ezt mutatja be a dokumentum.



### 2026. évi szociális ellátásokról szóló összefoglalók (Belügyminisztérium)

1. Szociális táblázat 2026

<https://kormany.hu/application/documents/cc53ec25-d815-42cd-9cca-62099a8db0e3/download>

2. Szociális füzet 2026

<https://kormany.hu/application/documents/33f38cf7-2eeb-496b-8939-628350768aad/download>

3. Megváltozott munkaképességű személyek 2026

<https://kormany.hu/application/documents/94c3960f-6051-4815-a5e7-10262f4cba87/download>

4. Gyerekfüzet 2026

<https://kormany.hu/application/documents/6d96a543-5675-4612-90a9-f21dfbc05096/download>

5. Fogyatékosághoz kötődő ellátások 2026

<https://kormany.hu/application/documents/3fce713e-35c0-4653-859e-8207c110fb4e/download>



## Fontosabb jogszabályváltozások

### Jogalkotási hírek – kihirdetett jogszabályok

A kormányzati ciklus végén már érdemi jogalkotás ritkán zajlik. Március 10-én zajlott az Országgyűlés utolsó ülése, így törvényi szintű jogszabály az új Országgyűlés összeülését követően, csak az új kormányzati struktúra létrehozása után várható.

Rendeleti szintű jogszabályok még szülehetnek.

### Tervezetek

Még az utolsó parlamenti ülésnap előtt nyújtotta be a Mi Hazánk a T/13791. számú, az önkényes lakásfoglalókkal szembeni fellépésről szóló tervezetét. Ez egy korábban már benyújtott, de elutasított tervezettel azonos.

<https://www.parlament.hu/irom42/13791/13791.pdf>

A Belügyminisztérium társadalmi véleményezésre bocsátotta a szociális, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi, valamint a kulturális ágazatban történő foglalkoztatáshoz szükséges szakképzettségekről szóló kormányrendelet módosításáról szóló tervezetét. A módosítás célja, hogy az egyházi fenntartású egyetemeken egyes hitéleti képzéseken szakképzettséget szerző munkavállalók is betölthessenek – hasonló képzési tartalommal bíró civil képzettség igénylő – álláshelyeket a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi ágazat, valamint a kulturális ágazat intézményeiben.

<https://kormany.hu/application/documents/78a3f352-f299-4eae-8411-6e27d010259b/download>



## Tallózó – Hírek, érdekességek

### Súlyos kritikákat fogalmazott meg az Európa Tanács a magyar állammal szemben a romák helyzetével kapcsolatban

Hvg.hu. 2026. március 3.

[https://hvg.hu/eurologus/20260303\\_nemzeti-kisebbsseg-europa-tanacs-emberi-jogok](https://hvg.hu/eurologus/20260303_nemzeti-kisebbsseg-europa-tanacs-emberi-jogok)

<https://rm.coe.int/acfc-op-v-2025-4-6th-acfc-summary-hungary-hun/48802ac9fa>

Miközben Magyarország évek óta hangsúlyozza elkötelezettségét a 13 elismert nemzeti kisebbség támogatása mellett, az Európa Tanács Tanácsadó Bizottságának hatodik országjelentése jóval árnyaltabb – és több ponton kifejezetten kritikus – képet fest a helyzetről. A jelentés egyik visszatérő motívuma, hogy a kisebbségi kultúrák támogatása sok esetben szimbolikus szinten reked meg. A néphagyományok, fesztiválok és kulturális események fontosak, ám nem helyettesítik azt a társadalmi jelenlétet és elismerést, amely a kisebbségi közösségek valós szükségleteit, társadalmi hozzájárulását és problémáit láthatóvá tenné.



### Esélyteremtés helyett lakat – a patinás Rákospalotai Javítóintézetet is bezárás fenyegeti

Sashegyi Zsófia. VálaszOnline. 2026. március 4.

<https://www.valaszonline.hu/2026/03/04/rakospalotai-leanynevelo-intezet-bezaras-peticio/>

Miután beszántották a Szőlő utcai javítóintézetet, nagyon úgy néz ki, hogy az ország egyetlen leány javítójának sorsa is megpecsételődött. Nagy Dávid, a Magyar Kétfarkú Kutya Párt pártigazgatója hetekkel ezelőtt kérdéseket küldött a Belügyminisztériumnak. Arra volt kíváncsi, amire nagyon sok érintett: tervezik-e az intézmény bezárását vagy átszervezését; ha igen, mi fog történni a különböző fenntartás alatt működő részlegekkel (a javító részleg újonnan a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága alá tartozik, amíg a speciális részleg továbbra is a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság alá); megmarad-e a javító reintegrációs fókusz és az ezt szolgáló programok; mi lesz a munkatársakkal, az ott nevelkedő gyerekekkel és mi fog történni a szinte egyedülálló anya-gyermek együttes nevelési programmal, amely mindkét fenntartóhoz tartozó részlegből fogad lakókat?

### A javítóban vagy asszimilálódsz és vadállattá alakulsz, vagy véged van

Ónody-Molnár Dóra. Jelen. 2026. március 9.

<https://jelen.media/a-javitoban-vagy-asszimilalodsz-es-vadallatta-alakulsz-vagy-veged-van/>

A benti élet kegyetlen. Minden percét kitölti az erőszak. Főszabály, hogy a bekerülő újoncot meg kell verni. És mindig annak kell megvernie, aki utoljára érkezett, ezzel tud feljebb kerülni a hierarchiában, ezzel mutatja meg az erejét is. Ez a túléléshez kell, mert csak így úszhatja meg, hogy megerősösköljék. A gyengék, a küzdeni képtelenek állandó verés és erőszak áldozatai lesznek. Amikor Robi átkerült a másik szintre, már a harmadik napon érkeztek újoncok. Tökölről. Robi tudta, hogy ha valakit átszállítanak egyik intézményből a másikba, akkor az nagy valószínűséggel azért történik, mert súlyosan bántalmazták őt, és a helyzete tarthatatlanná vált.

## Szegénység, egyenlőtlenségek és társadalompolitika

Socio.hu – FSZEK. 2026. március 11.

<https://youtu.be/r6b3iaB4Wsg>

A Socio.hu Társadalomtudományi Szemle 2025/3. számának lapszámbemutatója. A lapszámba olyan tanulmányokat vártunk, amelyek a 2024 áprilisában elhunyt, iskolateremtő szociológus Ferge Zsuzsa életművére építve, azt újragondolva foglalkoznak a „fizikai és társadalmi életesélyek” egyenlőtlenségeivel, valamint azok csökkentésének lehetőségeivel és akadályaiival.



## A szegény gyerekeknek meg kell változniuk?

HVG. 2026. március 12.

[https://hvg.hu/itthon/20260312\\_masik-ut-podcast-szegeny-gyerekek-oktatas](https://hvg.hu/itthon/20260312_masik-ut-podcast-szegeny-gyerekek-oktatas)

Aki szegénységben él – legyen gyerek vagy felnőtt – minden irányból azt az üzenetet kapja, hogy csak akkor ér valamit, ha nem marad az, aki. Tehát, ha megváltozik. De mit jelent megváltozni? És ki vagy mi változtat meg minket valójában? Egyáltalán: a szegénységben élőknek kellene megváltozniuk ahhoz, hogy minden jobb legyen? Orsós Lajos erre keresi a választ Mészáros György oktatáskutatóval a Másik út podcastben.



## Valahol, nem Európában

Trencsényi Imre. Népszava. 2026. március 15.

[https://nepszava.hu/3315007\\_valahol-nem-europaban](https://nepszava.hu/3315007_valahol-nem-europaban)

Amióta a gyerekvédelem közgondolkodásunk fősodrába került (gyűjtőpontban a fiatalok bűnelkövetőit sommásan bűnözőknek minősítő kormányzati elszólással), gyakran eszembe jutott a Fiúk városa című film, amelyet ugyan csak hírből ismertem, de tudtam, hogy a kizöklent sorsú – esetenként a bűnözés útjára lépő – gyerekek-fiatalok szocializációját célzó valóságos intézménynek és alapítójának állít emléket.

## Zárt intézeti gyermekbántalmazásokkal foglalkozó civil munkacsoport alakult

Helsinki. 2026. március 16.

<https://helsinki.hu/zart-intezeti-gyermekbantalmasokkal-foglalkozo-civil-munkacsoport-alakult/>

A Falakon Túl Munkacsoport a Magyar Helsinki Bizottság kezdeményezésére jött létre. A tizenegy szakember áprilisban helyzetértékelést és szakmai ajánlásokat publikál, amely hozzájárul a Szőlő utcai intézetihez hasonló bűncselekménysorozatok megelőzéséhez. A munkacsoport azonnali intézkedésekre vonatkozó szakmai ajánlásokat fogalmaz meg, és a rendszerszintű változtatások lehetséges irányait mutatja be.



## Próbáljuk erősebben felhívni a társadalom figyelmét arra, hogy az áldozatok köztünk élnek

ÁSK. 2026. március 16.

<https://vansegitseg.im.gov.hu/probaljuk-erosebben-felhivni-a-tarsadalom-figyelmet-arra-hogy-az-aldozatok-koztunk-elnek/>

Lezárult az Áldozatsegítő Központok országos hálózatának kiépítése, ez azonban nem jelenti azt, hogy innentől kezdve hátradőlhetünk és nincs szükség további intézkedésekre. A jövőben az Áldozatsegítő Pontok létrehozása fog nagyobb szerepet kapni. Miután a közelmúltban volt az Áldozatok napja, a koordinátor elmondta, hogy az Európa Tanács 1990. február 22-én hozta létre a bűncselekmények áldozatainak chartáját, így ezt a napot jelölték ki az Áldozatok napjának. Ehhez Magyarország 1993-ban csatlakozott. Ezen a napon megpróbáljuk erősebben felhívni a társadalom figyelmét arra, hogy az áldozatok köztünk élnek. Járjanak nyitott szemmel, nyitott füllel, ne a közömbösség legyen a reakció egy érzékelt bűncselekményr.

## Átadták, csak éppen gyerek nincs a nyolc férőhelyes új szolnoki Kis Darázs lakásotthonban

Muhari Judit. Népszava. 2026. március 17.

[https://nepszava.hu/3315564\\_szolnok-kis-darazs-gyermekotthon-nem-uzemel](https://nepszava.hu/3315564_szolnok-kis-darazs-gyermekotthon-nem-uzemel)

Megkerestük, a Belügyminisztériumot, illetve a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságot miután lapunkat többen arról tájékoztatták, hogy a lakásotthont vélhetően csak a politikai kampány részeként átadták, ám valójában nem működik, mert az álláshelyeket nem tudják feltölteni. A főigazgatóság annyit válaszolt: a Kis Darázs lakásotthon március 9-én kapta meg a működési engedélyét.

9



## „A hivatalos adatok helyett a valóságot is kéne nézni”

Partizán. 2026. március 17.

<https://youtu.be/oUQsC4LHBZk>

Az egész világon a vártnál gyorsabban csökkennek a születésszámok, mégsem érdemes a túlnépesedéshez hasonló pánikba esni a népességfogyás kapcsán. De Magyarországnak vannak olyan régiói, ahol már rövidtávon is katasztrofális helyzetet okozhat az elnéptelenedés. Ezekről is beszélgetett Kapitány Balázs demográfussal Ittzés Ambrus.

## A kormányhivatal szerint is diszkriminatívak az önazonossági rendeletek

TASZ. 2026. március 18.

<https://tasz.hu/cikkek/a-kormanyhivatal-szerint-is-diszkriminativak-az-onazonossagi-rendeletek/>

Az állam is belátta, hogy súlyosan diszkriminatív rendeleteket alkotnak az önkormányzatok a helyi önazonosság védelméről szóló törvény nyomán: a Nógrád Vármegyei Kormányhivatal arról tájékoztatta a jogvédőket, hogy valóban jogsértők az általuk támadott jogszabályok, az érintett önkormányzatokat pedig felszólította, hogy helyezték hatályon kívül azokat. A civilek szerint az önazonossági törvénynek is ki kell kerülnie a jogrendszerből.



## A szennyvíz nem hazudik: Budapest előkelő helyen a drogfogyasztásban

Sárosi Péter. Drogriporter. 2026. március 19.

<https://drogriporter.hu/a-szennyviz-nem-hazudik-budapest-elokelo-helyen-a-drogyogyasztasban/>

Az Európai Drogügynökség (EUDA) legújabb szennyvízvizsgálati adatai szerint az illegális szerhasználat magasabb lehet, mint amit az önbevalláson alapuló kérdőíves vizsgálatok sugallnak. A budapestiek Európa erős közép és a közép-keleti európai térség élvonalába kerültek több illegális szer fogyasztása tekintetében.

## Úgy lecsúszott a magyar társadalom az elmúlt négy évben, hogy az ELTE kutatói nem hittek a szemüknek

Király András, Nyilas Gergely. Telex. 2026. március 19.

<https://telex.hu/belfold/2026/03/19/tarsadalmi-retegzodes-polgarosodas-rejtozkodes-partpreferencia>

Példátlan mértékben torzult a magyar társadalom szerkezete 2021-2025 között, állapította meg az ELTE Társadalomtudományi Kutatóközpont Szociológiai Kutatóintézete a 2025 őszi felvett felmérése kiértékelésében. 2021-25 között a felső réteg aránya csaknem megfeleződött, 9-ről 5 százalékra csökkent. Hasonlóan drámai mértékben, 24 százalékról 14 százalékra csökkent a felső középréteg aránya, az alsó középrétegé 36 százalékról 38 százalékra nőtt. A legdrámaibb mértékben az alsó réteg aránya változott, 31 százalékról 43 százalékra nőtt, ami példátlan.

## Elfogadta az Európai Parlament az EU lakásválságáról szóló első jelentését

Leticia Batista Cabanas, Elisabeth Heinz. EuroNews. 2026. március 24.

<https://hu.euronews.com/my-europe/2026/03/24/elfogadta-az-europai-parlament-az-eu-lakasvalsagarol-szolo-elso-jelenteset>

Az Európai Parlament 367 igen szavazattal, 166 nem ellenében elfogadta az Európai Unió lakásválságáról szóló első jelentését. A jelentés közös uniós fellépésre szólít fel, a fókuszban a lakhatási válság kezelése és a bizonytalan életkörülmények között élő uniós polgárok lakhatási körülményeinek javítása áll. Az ajánlott gyakorlatok között szerepel sokféle javaslat: hogy csökkenteni érdemes a tagállami bürokráciát, hogy fel kell lendíteni az építőipart és az innovációs szektort, és hogy növelni kell az építőipari beruházások számát.

Kapcsolódó cikk: <https://www.europarl.europa.eu/topics/hu/article/20241014STO24542/lakhatasi-valsag-legfontosabb-tenyek-es-unios-intezkedesek-infografikak>

## Politikai játszótér lett a magyar nyugdíjrendszer

Gulyás Ádám. Telex. 2026. március 25.

<https://telex.hu/komplex/2026/03/25/politikai-jatszoter-lett-a-magyar-nyugdijrendszerbol>

Úgy tűnik tehát, hogy politikai játszótér lett a magyar nyugdíjrendszerből, amit a pártok leginkább szavazatszerzésre használnak a választások előtti osztogatásokkal. Ez pedig részben meg is magyarázza, miért nem jött létre Magyarországon soha egy olyan nyugdíjrendszer, ami a nyugdíjasok jelentős részének garantálna biztos megélhetést. Hazai és külföldi nyugdíjszakértők persze évtizedek óta arról beszélnek, hogy a magyar nyugdíjrendszerrel alapjaiban vannak problémák: egyre szembetűnőbb az időskori elszegényedés, és a rendszer pénzügyileg nem fenntartható.



## A szavazat ára

DE! Akcióközösség. 2026. március 26.

<https://youtu.be/ZCwQR5HRWR8>

Amikor 6 hónappal ezelőtt forgatni kezdtünk, még csak a szavazatvásárlásról akartunk filmet készíteni. 14 megyéből kaptunk információt, több mint 60 interjút készítettünk és 20 ezer kilométert utaztunk. Az interjúalanyok elmondása szerint a vidéki emberek életét és szavazatát nemcsak pénzzel, hanem droggal és fenyegetéssel is befolyásolják. Polgármesterek, beavatottak, rendfenntartó és áldozatok mondják el, hogyan működik ez a hálózat, és hogyan hat azokra, akiknek a szavazatára leginkább számítanak.



## Jogsértően kampányolt kisgyermeket felhasználva Orbán Viktor

TASZ. 2026. március 27.

<https://tasz.hu/cikkek/a-kuria-kimondta-jogsertoen-kampanyolt-kisgyermeket-felhasznalva-orban-viktor/>

Jogsértően kampányolt egy kisgyermekkel a közösségi médiában Orbán Viktor – állapította meg a Kúria a Társaság a Szabadságjogokért (TASZ) által kezdeményezett eljárásban. Döntésével a bíróság azt is egyértelművé tette, hogy nemcsak óvodákban és iskolákban tilos a gyerekeket kampánycélokra felhasználni, hanem a köznevelési intézményeken kívül is. A TASZ azután nyújtott be választási kifogást, hogy a miniszterelnök közösségi média-felületein videók jelentek meg arról, ahogy kaposvári fórumán Orbán Viktor a színpadra emelt egy neki integető, őt szólókató gyermeket, amit a tömeg ujjongva fogadott.

## Gondoskodás helyett elengedte a fogyatékossgal élők kezét a kormány az elmúlt tizenhat évben

Solti Hanna. Átlátszó. 2026. március 27.

<https://atlatzso.hu/kozugy/2026/03/27/gondoskodas-helyett-elengedte-a-fogyatekossgal-elok-kezet-a-kormany-az-elmult-tizenhat-evben/>



A fogyatékossgügy Magyarországon évtizedek óta látványosan a perifériára szorul – legalábbis ez rajzolódik ki abból a szakmai beszélgetésből, amin kutatók, civil szereplők és társadalompolitikai szakemberek próbálták egyben látni az elmúlt másfél évtizedet. A kép természetesen most sem fekete-fehér: miközben bizonyos mutatók javulást jeleznek, a rendszer egészét nézve egyre nagyobbak a strukturális egyenlőtlenségek, ellátást viszont egyre kevesebben kapnak.

## A szavazatok megszerzése

L. Ritók Nóra. Nyomor széle blog. 2026. március 27.

<https://nyomorszele.hvgblog.hu/2026/03/27/1038-a-szavazatok-megszerzese/>

Mindig próbáltam megmagyarázni, hogy nem a szavazás befolyásolása a feladatunk, megtehetnénk, de az épp olyan tisztességtelen manipulálás lenne, mint amit a regnáló hatalom tesz, és ez nem fér be a mi etikai rendszerünkbe. Mi azon dolgozunk, hogy képessé tegyük őket arra, hogy éljenek a demokratikus jogaikkal. Ez pedig nem megy egyszerűen. És gyorsan sem. Az alapkészséghiányos emberek, akik nem rendelkeznek világlátással, nem tudnak felsorolni pártokat, nem tudnak értelmezni szövegeket, ők nagyon befolyásolhatók.

## Nem felelős a Belügyminisztérium, ha egy gyermeket a gyermekotthonban bántalmaznak

P.L., Á.Z. Népszava. 2026. március 28.

[https://nepszava.hu/3316706\\_gyermekotthon-bantalmazas-ricsi-kuria-belugyminiszterium-megvaltoztatott-itelet](https://nepszava.hu/3316706_gyermekotthon-bantalmazas-ricsi-kuria-belugyminiszterium-megvaltoztatott-itelet)

A Kúria azonban megváltoztatta a jogerős ítéletet és gyakorlatilag a gyermekotthonra és Ricsire hárította a felelősséget azzal, hogy rögzítette, a kislány nem azért nem kapott nevelőszülői ellátást, mert teljesen hiányoznak a rendszerből a speciálisan képzett nevelőszülők, hanem azért, mert – a kiskorától elszenvedett traumák hatására – már 12 éves korára súlyos pszichés, magatartási problémákkal küzdött.



## Az Orbán-kormány nem nőket, csak anyákat lát

Pupli Anna Sára. Telex. 2026. március 29.

<https://telex.hu/eletmod/2026/03/29/ner-16-ev-nok-legfontosabb-intezkedesek>

A családtámogatásokat három nagyobb csoportba lehet sorolni, ezeket pedig egy piramis szintjeiként lehet elképzelni – így ábrázolva azt, hogy az adott támogatást a társadalom mekkora része tudja igénybe venni. A legalsó szinten vannak az univerzális, minden anyára és családra érvényes ellátások (mint a gyes vagy a családi pótlék), ezek után következnek a munkaviszony-alapú ellátások, mint a gyed vagy a gyed extra, illetve az adókedvezmények. A piramisnak pedig a csúcsán vannak a hitelalapú támogatások, mint a csok vagy a babaváró.

## „Amit ma gyerekvédelemnek neveznek, az nem véd, hanem árt”

Muhari Judit. Népszava. 2026. március 30.

[https://nepszava.hu/3317220\\_gyermekvedelem-dokumentumfilm-rtl-gyermekjogi-civil-koalicio](https://nepszava.hu/3317220_gyermekvedelem-dokumentumfilm-rtl-gyermekjogi-civil-koalicio)

Az RTL gyerekvédelemmel foglalkozó dokumentumfilmjével összefüggésben szervezett kerekasztal beszélgetést a Gyermekjogi Civil Koalíció, az eseményen részt vett a Beck Nóra és Moskovic Judit, a film két alkotója, valamint Bárnai Árpád ifjúsági szakértő, Ivány Borbála ügyvéd, Kuslits Gábor szociális munkás, és Molnár László gyerekvédelmi szakértő. Beck Nóra azt mondta, „van, ami kimaradt az adásból, annyira kegyetlen részletek voltak”. A filmmel azt szerették volna bemutatni, rendszerszintű a probléma jellemzi a gyerekvédelmet, de akik jelzik a problémákat, azokat eltüntetik.



# Hírlevél

Hírek és érdekességek  
a szociális szférát érintő kérdésekben



## Babák- Egy szörnyeteg áldozatai voltunk – beszélgetés az alkotókkal és szakértőkkel

Gyermekjogi Civil Koalíció. 2026. március 30.

<https://www.youtube.com/live/c7KgX-5vPSU>

A Gyermekjogi Civil Koalíció kerekasztal-beszélgetést szervezett, ahol a dokumentumfilm alkotói és meghívott szakértők közösen keresték a válaszokat a filmben feltett kérdésekre. A kerekasztal-beszélgetés 2026. március 30-án a Budapest Music Centerben zajlott.

*Köszönjük, hogy olvassátok hírlevelünket,  
ha hasznosnak találjátok, ajánljátok másoknak is!  
Ha szeretnél aktív részese lenni az SzMME működésének,  
csatlakozz hozzánk!*

